

农产品质量安全报告

检测能力验证考核;农产品质量安全追溯体系项目建设接近尾声,正在进行设备安装调试和软件功能细化开发;全年共抽检蔬菜166.2万批次、水果15.8万批次、水产品2.93万批次、原(杂)粮6.44万批次、干菜(果)6.12万批次、茶叶5.87万批次,测速合格率均达到99%以上。销毁各种不合格农产品共计20896.2公斤。

2014年,我市农产品质量安全检测监管工作成效显著,农产品质量安全水平继续保持全国前列;地市级农产品检验检测体系建设项目顺利完成;我市生产环节农产品质量安全追溯

体系项目积极推进;完善农产品质量安全检测室规范化建设,并与预警安全系统相结合,执法监管工作效能进一步提高;持续开展“你买菜,我检测”民生公益进社区活动,切实为民办实事。

2015年1月5日至11日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(测速),共抽检蔬菜29754批次,合格率99.96%;水果1591批次,合格率为99.81%;水产品1044批次,合格率为99.52%;原(杂)粮1577批次,合格率100%;干菜(果)1564批次,合格率99.68%;茶叶1605批次,合格率100%。销毁不合格农产品153.5公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量安全检测流通中心

郑焦城际铁路 3月15日联调联试

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从中国铁路工程建设网获悉,郑焦城际铁路已于3月15日开始联调联试。

据悉,目前郑焦城际铁路已经完成静态验收,正在进行联调联试前的准备工作。郑焦城际铁路是国家级铁路干线郑太客运专线的组成部分,全长77.8公里,项目总投资92.2亿元。“该线路自郑州枢纽南阳寨站引出,向北沿京广铁路通道跨新建黄河四桥,经武陟、修武,向西沿新月铁路通道至焦作站。”郑焦城际铁路项目相关负责人介绍,全线设郑州、海棠寺、南阳寨、黄河景区、武陟东、修武西、焦作7站。

尽管拥有旅游胜地云台山,但焦作发展长期受制于交通不便,目前郑州到焦作每天只有两趟普速列车,历时两个小时左右。一旦郑焦城际铁路开通,郑州火车站至焦作火车站全程只需28分钟;同时,云台山支线的配套工程也在紧张进行中,这条支线建成后郑州火车站至焦作云台山40分钟可到达。此外,远期规划中,郑焦城际还将延长至晋城、长治,与山西境内高速铁路线路相连后直通太原。

年手术量突破百台

郑大一附院肝移植 例数去年创历史新高

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 吴静)昨日,记者从郑州大学第一附属医院了解到,2014年度该院成功完成106例肝移植手术,年度肝移植例数取得历史性的突破。

据郑大一附院肝移植病区主任郭文治介绍,该院肝移植在技术不断提高、数量大幅增加的同时,学科建设和专业团队建设也取得了明显进步,先后建设了省消化器官移植重点实验室、省肝移植中心、省高等学校肝胆胰外科与消化器官移植重点学科开放实验室、市肝胆胰疾病与器官移植重点实验室等。2014年,该院肝移植年手术量超过100例,连续两年进入国内前列。

据了解,国家器官移植准入制度2007年实施后,该院是当年经卫生部批准的河南省唯一一家允许开展肝移植的医疗机构。截至目前,先后完成近500例肝移植,其中患者年龄最小6个月,年龄最大74岁。2014年,该院还成功实施同卵双生体供肝肝移植,术后患者均恢复正常生活和工作,这在全国尚属首例。

城市精细化管理 金水开始集中整治

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王震)40平方公里的全市城市精细化管理先行区,金水区就占38平方公里。昨日下午,该区首先在东风路街道办事处拉开序幕。

昨日下午,由该区域城市管理行政执法局东风路中队充当“尖兵”,市区两级城管部门“坐镇”,执法部门在东风路街道辖区开展市容环境治理宣传行动。当天,市区两级共出动执法车辆9台次、执法人员50余人次,对东风路办事处辖区多个热点区域实施突击治理。对文化路、东风路、园田路、丰乐路以及河南科技市场周边区域占道经营、店店经营等违章现象进行了治理整顿,行动中中共扣违章占道经营机动车4辆,电动三轮车3辆,烤红薯车5辆,清理沿街门店店经营22处,向沿街商户宣传100余人次。

雨污水管道若堵塞 可用“内窥镜”检测

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李冬菊)找到雨污水管道堵塞或爆裂点,是疏通管道的关键,以前,完成这项检测主要靠工人下井,且很难精确测出是哪一点出了问题。最近,市政部门引进的“管道内窥镜检测系统”开始在雨污水管网检测中显身手。

9日上午,在秦岭路棉纺路交叉口东侧的一处排水井口,市政工程管理处引进的“管道内窥镜检测系统”代替人工进行井下作业,检测污水管道,如同给排水管网做“胃镜”。

这种“管道内窥镜检测系统”四轮驱动,如同一台迷你卡丁车,由主控制器、操纵线缆架、带360度旋转摄像镜头的“爬行者”三部分组成。检测前,要预先封堵管道,实施降水、清淤后,“爬行者”就能进入管道开始工作,其在管道内的前进速度和方向由操作员通过主控制器控制。“爬行者”所经过的管道内情况,即被拍摄成图片储存在市政人员调阅分析。

“引进‘管道内窥镜检测系统’检测雨污水管网,采取的是工程外包形式,能够检测出堵塞物和管道腐蚀等,对于治理和预防雨污水管网堵塞或破裂很有用。”市政工程管理处养护科科长闫磊说,本次检测共涉及南阳路、东风路、花园路、汝河路、淮南街、政通路、中原路、棉纺路8个路段,检测长度为20公里,待全部检测结束后,由市政工程管理处依据检测成果制订有针对性的处置方案。

“我想带学生一起帮助更多人”

本报记者 李娜 实习生 李阳

他是不折不扣的“纯爷们儿”,短短的圆寸,圆圆的脸颊,笑起来还会有点不好意思——可是,就这么一名看着憨厚的男生,却组织了郑州市第一个“爱心织女团”,他带领着“织女团”连续多年在冬季为环卫工人编织围巾。

今冬,看似“粗糙”的他还想到了更“细腻”的办法——在围巾的两侧缝上反光条,让环卫工人在劳动的时候更安全。

他叫苗雷,33岁,郑州市电子信息工程学校政教处主任,郑州“小水滴慈善志愿者工作站”发起人。提起慈善志愿者的工作经历,苗雷谦虚地笑笑:“这是学生们共同努力的结果,我想带着学生们一起帮助更多的人。”

2014年12月22日,冬至。郑州市电子信息工程学校内突然涌入数百名环卫工人,他们不仅在学校食堂里吃上热腾腾的饺子,每个人还得到了一条温暖的围巾。

这些围巾,便是苗雷带领着“爱心织女团”连夜给环卫工人编织的。

“我们学校的慈善志愿者们一听说可以为环卫工人奉献爱心,都积极地行动起来,有的宿舍女生人人参与,有的手快的女生一个人编织了两三条呢。”苗雷说道。

到了吃饭的时间,食堂内,十多名志愿者在下饺子。饺子熟了,其他志愿者们将盛好的饺子一碗碗端到了环卫工人面前……

这些志愿者,都是“小水滴慈善志愿

者工作站”的工作人员,而这个服务站的负责人,便是苗雷。

2014年年底,郑州慈善总会公布了2015年将实施的慈善项目。其中,苗雷和他的“小水滴”申请的“爱心手工”志愿者关爱弱势群体慈善项目”也列于其中,他们将通过志愿者义务分时段制作爱心手工制品,在郑州慈善总会的统一组织开展活动赠予受助人群。“这是我们第一次和慈善总会合作慈善项目,我们将用好善款,做好项目,让更多困难群众受益。”

谈起苗雷和慈善志愿服务的结缘,要从2009年开始。

那一年,中国百城自行车大赛招纳志愿者服务人员,就这样一个偶然的机,苗雷和他的学生们第一次参

加公益活动。“当时我和我的学生们是抱着‘玩’的心态去报名参加的,但是在志愿服务的过程中,我发现学生们表现出强烈的热情,每个人都非常开心。”苗雷说。

回到学校后,在苗雷的号召下,小水滴志愿团队就此诞生。随后的时间里,苗雷和学生们开展了各种各样的志愿服务:指挥交通、打扫卫生、保护环境……“在实践中我发现,我们的志愿服务也应该有所侧重,应该做自己擅长的事情,于是,‘爱心织女团’就成立了。”

2012年,小水滴志愿团队被郑州慈善总会授予“小水滴慈善志愿者工作站”。“在郑州慈善总会的帮助下,我们对慈善志愿服务有了更加深刻的了解,更是坚定了把慈善志愿活动做大、做好的决心。”

2014年11月,小水滴慈善志愿者工作站在郑州慈善总会号召下,加入了“善行郑州 温暖人心”等暖冬行动。

“活动启动以来,全校数百名慈善志愿者纷纷加入其中,我们跑到社区去接收市民捐赠的棉衣棉被,去街头、工地给环卫工人、在城务工人员送衣服和食物……这些活动让学生们很受教育,我也收获了很多快乐。”

2015年已经开始,苗雷说:“我们初步打算根据不同时节开展不同的志愿活动,在儿童节关爱孤儿,在端午节给老人送粽子……”

“在创新中,苗雷和他的小水滴慈善志愿者工作站还将在街头、社区、工厂、学校,为更多人带去温暖和爱心。”苗雷坚定地说。

温暖郑州 · 冬季救助



2000套棉衣被 发放给环卫工

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 王凤生 文/图)昨日的郑州寒风逼人,但中原区绿东村巡防室内却流淌着阵阵暖意:几十名环卫工兴高采烈地领到了崭新的棉衣棉被(如图)。

昨日上午,记者跟随中原区巡防队出租车队的热心的哥哥王志刚,从金水区经八路巡防室拉来500余套棉衣棉被,加上绿东村巡防室募集的1500余套棉衣棉被,这2000余套爱心棉衣棉被将全部分发给一线的环卫工人。

发放现场,来自开封尉氏64岁的环卫工沈红舟从金水区巡防队员手里接过了崭新的棉衣及棉被,高兴得合不拢嘴,沈红舟说,自己从事保洁已经六年,由于家中经济条件比较困难,他平时省吃俭用,甚至连棉被也不舍得买,如今巡防队员送来爱心棉衣棉被,真是雪中送炭。

绿东村巡防队员王凤生告诉记者,从2013年冬天开始,他们就向市民发出倡议,号召大家将闲置的衣服、书本捐出来,送给偏远山区的贫困儿童及在郑务工的农民工和环卫工,两年来已累计送出数万件衣物、书本,仅这次就送给环卫工人2000多套棉衣棉被,“如果有市民想献爱心,可以将家里闲置的旧衣物洗干净送至绿东村巡防室或经八路巡防室,将这份爱心一直传递下去。”

钱藏苹果袋忘车上 公交员工接力找回

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)1月11日,在郑州打工的周口人杨先生准备乘公交到东站坐车回老家,由于担心钱物丢失,便将自己刚领的3000元工资藏在装苹果的袋子中,谁知换乘时钱和苹果一起忘在车上。幸亏公交车长和调度员热心帮忙,才顺利找回这3000元钱。

昨日上午,记者联系到失主杨先生,他详细讲述了事情的经过。杨先生说,1月11日17时许,他在农业路沙口路乘坐B1路,准备到东站换乘长途车回周口老家。这次回家,他随身没带行李包裹,只在路边买了一袋苹果,担心钱装在口袋里被偷,他便将刚领的3000元工资藏在苹果袋子里。谁知道在中州大道农业路B1场区换乘时比较心急,空着手就下车了,一袋苹果和3000元钱就落在了公交车上,等他乘车到达未来路纬五路后才意识到丢了东西。

杨先生急忙赶到B1调度室向调度员刘志刚求助。经过调度员耐心询问,最终在B1车队长王红伟的车上找到了这袋苹果。王红伟说,当时他发现车厢后排座椅夹缝处一直放着一袋苹果,因为车上坐满了人,他也没在意,直到调度员问起,他才去查看,幸运的是,里面的现金原封未动。

党报热线 0371-67655551
围绕中心 服务大局
关注民生 服务群众

砂石料场紧挨居民区 噪音扰民盼早日搬离



本报讯(记者 栾月琳 文/图)“我们小区旁边有一家砂石料场和混凝土搅拌站(如图),每天晚上进料、出料,一干就是一夜,不仅存在噪音扰民的情况,而且粉尘污染非常严重,周边小区居民平时连窗户都不敢开,即便如此,家具、地板还是会被一层厚厚的灰尘覆盖,希望媒体予以关注。”昨日,家住二七区橄榄城都市广场住宅小区的市民王先生向本报党报热线反映情况。记者昨日来到市民王先生反映的砂石料场查看。在南三

环与寒山路交叉口向东不远的地方,有一个砂石料场,旁边有几个大型混凝土搅拌装置。虽然白天并不是料场进料、出料时间,但是可以看到院内有大型铲车正在几个砂石材料堆之间往返忙碌,不时会有阵阵尘土泛起。周边居民告诉记者,这个砂石料场和混凝土搅拌站由二七区佛岗村村民开办,隶属郑州经纬商品混凝土有限公司,主要向市内一些建筑工地供应混凝土搅拌材料。由于该料场每天半夜开始进料、出料,而且往来的

都是大型运输车辆和混凝土搅拌车辆,因此噪音和扬尘污染对周边居民的日常生活影响很大。市民王先生告诉记者,橄榄城都市广场住宅小区建成之时,这个砂石料场就已经存在,但是这两年周边先后建起了佛岗新居、天警花园、正商花都港湾等多个高档住宅小区,砂石料场和混凝土搅拌站还紧邻居民区存在,显然已经不合适。居民曾多次向有关部门反映,希望早日将该砂石料场和混凝土搅拌站搬离,但问题一直没有得到解决。

郑州机场“无陪托运”儿童增多

提醒:名额有限,家长最好提前咨询

本报讯(记者 黄永东 通讯员 樊凯)元旦过后,郑州机场“无陪”儿童日趋增多,这些单独乘坐飞机、无成人陪伴的儿童日均近20人。机场工作人员提醒,因机型不同,航班对托运的无陪儿童数量有限,一般在5人以内,有此需求的家长最好提前咨询。

据介绍,因为寒假来临,春节临近,郑州机场无陪儿童迅速增加。2日至12日,每天都有十几名无人陪伴的儿童乘机出行。

无陪儿童到达机场后,工作人员会协助他们填写无陪儿童申请表,同时佩戴上专门的红色心形标识牌,里边装有儿童的机票、户口本(身份证)、登机牌等证件,然后从值机、安检、候机、登机等环节全程陪同。

郑州机场提醒:根据机型不同,航空公司对每个航班的无陪儿童有数量限制,一般在5人以内,有此需求的家长最好提前咨询航空公司或售票处,以免空

跑。此外,办理无陪儿童申请单时需出示家长身份证原件,无人陪伴儿童的户口本(身份证)原件、复印件,送机人姓名,目的地接机人的身份证复印件、联系方式。因可能出现航班延误等情况,送机人最好在航班起飞15分钟后离开;接机人需携带有效身份证件提前到达,在航班落地后,出示有效身份证件后方可将无陪儿童接走。机场将会在飞机起飞后给接机人员发送接机提示短信。



昨日,二七区邱砦小学学生在“春晖小学教育发展共同体课程博览会上,展示少年儿童日常礼仪课成果,学生优雅的站姿、坐姿,受到与会教师的一致好评。本报记者 丁友明 摄